
* Osebne vesti. Grof Atterns, ki je našemu ljud
stvu kot glavar v Ptuju, in nazadnje v Mariboru, 
dobro znan, bo baje imenovan cesarskim namestni
kom v Dalmaciji, ker je sedanji namestnik Nardelli 
odstopil. 

* Iz sodnijske službe. Višjesodni svetnik gosp. 
Gustav Smolej V Celju je imenovan za višjesodnega 
svetnika pri višjem deželnem sodišču v Gradcu. 

* V mariborsko fcogoslovnico so vstopili sledeči 
gg. abiturienti: Arlič Drago, Št. Janž na Vinski go
r i ; Ceplak Ferdinand, Gornji Grad; Guček Kari, Ce
lje; Jarh Konrad, Globoko pri Rimskih toplicah; Jaz
binšek Franc, St. Vid pri Planini; Kosi Alojzij, Lju
tomer; Krevh Matko, Troblje pri Slov.. Gradcu; Len
dovšek Bogdan, Makole; Lorger Evgen, Ljubno; Mess
ner Ivan, Št, Primož pri Muti; Mohar Anton, Št. Pa
vel pri Preboldu; Petrovič Jožef, Pacinje pri Ptuju; 
Rehar Jožef, Šmartno v Rožni dolini; Safošnik Ja
kob, Sv. Lovrenc na Dravskem polju; Sternad Miro
slav, Sv. Benedikt; Spari Avgust, 'Jarenina; Vršič 
Feliks, Sv, Anton v Slov. gor.; Žmavc Jožef, Bočna. 
— V III . letnik je na novo vstopil g, Anton Bratko
vjč iz Kapele. 

* Slov. Straža je imela dne 1. oktobra v Celov
cu svoj občni zbor. Iz Štajerske se je udeležil zbora 
državni in deželni poslanec g, dr. K. Verstovšek, žu
pan Pogač in obe. odbornik Vrhnjak. Vseh navzo
čih je bilo okoli 350 rodoljubov, ki so zastopali 201 po
družnico Slov. Straže in okoli 11.000 članov. Dohod
kov je izkazalo blagajnikovo poročilo 55.503 K 31 vin., 
izdatkov pa 47.793 K 77 v.in. Vsa poročila, ki kažejc 
prav ogromno, dasi tiho delo, so bila soglasno spre
jeta. Podrobno poročilo o občnem zboru priobči „Na
rodnoobrambni vestnik". 

* Učiteljska imenovanja. Deželni šolski svet je 
nadučitelju v Crešnjevcu, g. Gregorju Polancu po 
vodom upokojepja na lastno prošnjo izrekel za nje
govo delovanje pohvalo. Kot nadučitelji so bili nastav
ljeni: na dekliški ljudski šoli v Studencih Kari Mav
er, na deški ljudski šoli na Bregu pri Ptuju učitel, 
Albin Wankmuller; kot definitivni učitelji oziroma u
čiteljice: na dekliški ljudski šoli v Studencih prov 
učiteljica Terezija JuriČ, na ljudski šoli v Rogatcr 
prov. učiteljica Margareta Vodopivc, na ljudski šol 
na Bregu pri Ptuju prov. učiteljica Ida Rodošek, \ 
Konjicah Gustav Svetlin, v Mariji Devici v Puščav: 
Adolf Friedl, v Vidmu Ivan Cernej, v Št. Janžu ne 
Dravskem polju suplentinja Marica Gobec in definit 
učit. Aleksander Mezina, v Ptujski okolici Stanisla 
ja Schreiner, v Majšpergu Anton Kožuh, v ZsavrČi 
Marija VorŠič, v konjiški okolici Ludvik Petrič, v Št 
Lovrencu nad Mariborom Josip Vidmoser. Definitiv
ni učiteljici Alojzija Gorjak v Cadramu in Marija Ple 
ško pri Sv. Duhu v Halozah ste dobili dovoljenje, za
menjati svoji službeni mesti, — Učitelj na celjski oko 
liŠki šoli, g. I. Žagar, je dobil še za eno leto dopus 
v svrho umetniške nadaljne izobrazbe, nadomestuj« 
ga še nadalje Franc Žagar. Učiteljica A. Kalšel 
je dobila enomesečni dopust, nadomestuje jo učiteljski 
kandidatinja gdč. A. Ježovnik iz PetrovČ. Kot pomož 
ni učiteljici, oziroma pomožni učitelj so: M. \Vudlei 
za Št. Jurij ob južni železnici, H. Smolnikar za No 
vo Cerkev in A. Gobec za celjsko okoliško Šolo. 

Dijaška kuhinja v Mariboru. Občni zbor mari 
borske Dijaške kuhinje je bil dne 23. septembra 1911 
Predsednik, stolni dekan dr, Ivan Mlakar, je navzo 
če pozdravil ter opozoril na velik pomen in na velik« 
korist dijaških kuhinj. Tajnik, profesor dr. Medvpd 
je podal kratko poročilo o delovanju mariborske Dija 
ške kuhinje v preteklem Šolskem letu. Iz njegoveg; 
poročila je razvidno,, da je Dijaška kuhinja zelo plo 
donosno delovala. V njej je dobivalo vsak dan 60—CJ 
dijakov opoldansko hrano; v 252 Šolskih dnevih se ji 
razdelilo 15,540 obedov. Blagajnik, kanonik Jakol 
Kavčič, je poročal o imetju Dija.ske kuhinje. Dohod 
kov je imela minolo leto 4450M7 kron, stroškov p! 
4663'14 K; mali primanjkljaj se je moral pokriti i: 
dohodkov prejšnjih let. Vsled draginje in vsled slabil 
letin ima Dijaška kuhinja vedno težavnejše stališče 
Vendar ji je ostalo zvestih več zavodov in mnogo ple 
menitih prijateljev mladine. Imenoma moramo s pri 
srčno zahvalo navesti sledeče: posojilnica v Maribo 
ru, Dijaške kuhinje največja dobrotnica, hranilnicam 
Šmarju, hranilnica v Slov. Gradcu, posojilnica v G 
Radgoni, posojilnica v Framu in v Konjicah, hranil 
niča v Dolu, posojilnica v Makolah, Mohorjani v Sliv 
niči, posojilnica v Ormožu in v Ljutomeru, okraju 
odbor Šmarje, deželni odbor Štajerski. Lep prispevel 
(204 K) so poslali vrli mariborski dijaki, ki so prire 
dili pod pokroviteljstvom profesorja dr. Antona Med 
veda krasno uspelo veselico v Št. "Jurju v Slov. gor. 
istotako so se Dijaške kuhinje radodarno spomnili go 

Razne novice. 

file:///Vudlei


stje na primiciji častitega gosp. Pavlica. Požrtvoval
ni podporniki so bili dr* Ivan Mlakar, dr. Fr. Rosina, 
mag. Ferk in kaplan Žekar. Pri volitvi novega odbo
ra so bili izvoljeni: predsednkom dr. Ivan Mlakar, 
stolni dekan; podpredsednikom ravnateljHenrikSchrei
ner (ker je dosedanji podpredsednik dr. Franc Rosi
na kljub vsem prošnjam zopetno izvolitev odklonil); 
tajnikom prof. dr, Anton Medved; blagajnikom kano
nik Jakob Kavčič; odbornikom pa dr, F, Rosina, dr. 
Radoslav Pipuš in profesor Ivan Vreze. Odbor Dija
ške kuhinje se nujno in najtopleje obrača do vseh bla
gih rodoljubov in prijateljev učeče se mladine, naj 
mariborski Dijaški kuhinji tudi letos ostanejo zvesti 
podporniki. Dijakov je veliko, ki so podpore skrajno 
potrebni in tudi vredni. Spominjajte se pri prijatelj
skih shodih, na veselicah, ob godovih in svatbah, ob 
kakoršnihkoli sestankih toli koristne Dijaške kuhinje. 
Učeča se mladina in ž njo ves narod vam bosta hva
ležna. Vsak dar bode dobrodošel! Bog ga tisočero po
vrni ! 

* Naši živinorejci in draginja. Ljudje v mestih še 
vedno govore, da so kmetje krivi visoke mesne cene za
to, ker imajo premalo živali na prodaj. Koliko je ta
kim govoricam verjeti, je razvidno iz sledečega slu' 
čaja: V Krappieldu na Koroškem imajo kmetje 200 pi
tani)] volov na prodaj, pa jih ne morejo na noben na
čin prodati. Pretekli teden je bilo v Celovcu 16 po
sestnikov iz Krške doline, ki so hodili od mesarja do 
mesarja in ponujali svoje blago, a so bili povsod od
klonjeni, ker je bil vsak mesar že za tri tedne na
prej z živino založen. Tudi pri nas na Spodnjem Šta
jerskem imajo kmetje mnogo živine na prodaj, a kup
cev ni od nikoder. Cene živini padajo, a meso je ved
no enako drago. Zato se tudi govori o tem, da se naj 
mesarska obrt razglasi kot prosta obrt. Potem bo na
enkrat dovolj mesa po znižani ceni. 

* Vinska kupčija. Vinotržci pošiljajo sedaj svo
je mešetarje k vinogradnikom, kupovat letošnji vinski 
mošt. Obljubujejo pa razmeroma zelo nizke cene. V 
Slov. goricah, pa tudi v mariborski okolici, obljubu
jejo ti mešetarji za liter vina povprečno po 32, 36, 40 
do 50 vin., ali za vino, ki ima 16 stopinj sladkorja, 
36 vin. za liter, za 17 stopinj 38, za 18 stopinj 42 vin., 
za 19 stopinj 46 vin., za 20 stopinj 50 vin. Za vino, 
ki pa ima več kot 20 stopinj sladkorja, obljubujejo 
52 do 60 vin. Opozarjamo vinorejce, ki še niso pro
dali svojega vina, naj bodo pazljivi, ker bo imelo le
tošnje vino izredno lepe cene, posebno, ko se ga 
povsod manj pridela, kot se je mislilo. Starega vina 
tudi nikjer ni več mnogo v zalogi. Po letošnjem vjinu 
se bo prihodnje leto še zelo povpraševalo, zatorej po
zor pri prodaji! 

* Liberalni učitelj, ki ne da svojega otroka kr
stiti. Iz Solkana na Goriškem poročajo: V nedeljo, 
dne 24. septembra, je hotel krstiti učitelj Albin Stri
tar svojo prvorojenko na ime „Sokolica", Ker se pa 
to ime Še ne nahaja v katoliških koledarjih, gospod 
župnik ni hotel krstiti na ime „Sokolica", G. Stritar 
se je izgovarjal, „da to ni njegova muha, pač pa, da 
ga v to silijo okoliščine". Pač po svobodomiselno, ako 
liberalci svojih otrok nočejo več dati krstiti na kato
liška imena! Res, skrajno predrzno in izzivalno se 
obnašajo že ti liberalni učitelji med našim katoliškim 
ljuvstvom. 

* Kakšno bo vreme meseca oktobra? Po Fal
bovem stoletnem vremenskem koledarju se prerokuje 
vreme za mesec oktober sledeče: Do 8, oktobra mok
rotno in srednje toplo, od 8. do 10, vetrovno in de
ževno, od 10. naprej se nebo zjasni, a nastopi hlad
no vreme, od 15. se začne zopet deževno vreme, po 
22. oktobru nastopijo jasni in hladni dnevi, ki trajajo 
do konca meseca. Nek drug vremenski prerok nazna
nja sledeče: Deževno vreme traja začetkom meseca 
do 6. oktobra. Dne 6. oktobra se začne lepo vreme, ki 
traja samo nekaj dni. Od 10. do 16, oktobra zopet dež 
in hladno vreme, od 16. oktobra naprej oblačno, 17., 
18. in 23. oktobra nastopijo hudi vetrovi, ko se zjas
ni, se začnejo lepi dnevi, a ozračje postane tako hlad
no, da zemlja zmrzuje. Od 25. oktobra naprej pa se 
pričenja zopet jasno in izredno toplo jesensko vreme. 
Tako vremenski učenjaki. Sicer pa je veljava vremen
skega prerokovanja jasno naslikana v Prešernovi ki
tici: Pojte rakom žvižgat, vremena vi preroki! 

* Sneg je zapadel od nedelje na ponedeljek ve
čer po vrhovih Pohorja, Kozjaka, Radia in drugih 
Štajerskih gorah. Z RemŠnika se nam poroča, da je 
bil tam v ponedeljek sneg visok za poldrug čevelj. Ce 
se k letošnji suši pridruži rana zima, pa bo naš 
kmet še večji revež, 

* Sprememba pri vojaštvu. Mariborski domo
branski pešpolk Št. 26 namerava vojna uprava z no
vim letom 1912 preustrojiti v takoimenovani gorski 
polk. Moštvo tega polka je imelo letos vojaško vaje 
po gorovju okrog Triglava. Pri teh vajah se je poka
zalo, da so naši mladeniči trdni in da so zmožni za 
gorsko službo tako kot drugi gorskolovski polki. 

* Za Siov. Strti« so nabrale vrle mladenke pri 8v. Ani na 
Krembergu nad 1000 obrabljenih poštnih znamk. Hvala. 

Gospodinjska šola šolskih 
sester na Teharjih pri Celju. 

Novo Šolsko leto se začne dne 3. novembra 1911. 
Na šoli bodeta dva tečaja. Celoletni traja 12 mesecev, 
Gojenke plačujejo mesečno 30 K za hrano, stanovanje 
in pouk ter 10 K vpisnine v začetku leta. Zimski te
čaj traja od 3. novembra do 1. maja; gojenke v tem 
tečaju plačujejo mesečno 35 K in 10 K vpisnine pri 
vstopu. Predmeti, v katerih se na Šoli poučuje, so: 
veronauk, vzgojeslovje, zdravoslovje, spisje, račun
stvo, nemščina, gospodinjsko knjigovodstvo, kuhanje, 

Šivanje, pranje, likanje, Živinoreja, mlekarstvo, svi>
njereja, perutninarstvo, vrtnarstvo, poljedelstvo. V 
zimskem tečaju se poučuje bolj notranje gospodinj
stvo, posebno kuhanje in šivanje poleg drugih pred
metov. Prošnje za sprejem se pošiljajo na naslov: Go
spodinjska Šola na Teharjih pri Celju, pošta Štore. 
Prošnjam naj se priloži krstni list, šolsko spričevalo, 
zdravniško spričevalo, obvezno pismo, da se bodo pla
čali vsi stroški, da bodo deklice vstrajale, izvzemši 
izvanredne tečaje, cel tečaj v zavodu, izvrševale de
la, ki se jim naložijo, in se ravnale po hišnem redu. 
To pismo morajo podpisati deklice in njihovi stariši 
ali varuhi, Če niso mogoče deklice že samostojne. Vsa
ki prosilki se pošlje takoj, ko prošnja dospe na zavod, 
tiskano pojasnilo, da ve, koliko obleke mora prinesti 
s seboj. Na zavodu bodo poučevale samo nove in iz
kušene ženske učne moči. 

Mariborski okraj. 
m Maribor. Pred porotniki so stali dne 27. sep

tembra 551etni Vincenc Murat in njegova sinova Bol
fenk in Vincenc Murat iz Vitana, obtoženi radi pona
rejanja denarja. Vincenc Murat starejši je bil opro
ščen, oba njegova sinova pa obsojena. Bolfenk Mu
rat je dobil 15 mesecev, Vincenc Murat pa 13 mese
cev težke ječe. 

m Maribor. Pri spravljanju divjih kostanjev, se 
je dne 30. septembra ponesrečil v Mariboru 641etni 
dninar Janez Stramec, Padel je z drevesa in si zlo
mil obe roki. Prepeljali so ga v bolnišnico. 

m Maribor. Pri volitvi Članov in namestnikov 
komisije za odmerjenje pridobninskega davka za IV. 
razred za okrajno glavarstvo Maribor (dežela), ki se 
je vršila dne 27. septembra, so zmagali od slovenske
ga volilnega odbora priporočeni kandidatje in sicer 
kot člana: gg. Jožef Lorber, župan pri Sv. Petru ni
že Maribora in Jožef Ketiš, trgovec in gostilničar 
pri Sv. Jakobu v Slov. gor.; kot namestnika pa: gg. 
Miha Srne, trgovec v Rušah, in Marko Grizold, go
stilničar v Racah, Nasprotniki so se volitve sicer u
deležili, a so ostali v manjšini. Dne 28, septembra 
se je vršila volitev za III. razred, v katerem so bili 
dosedaj izvoljeni navadno Nemci. Letos so pa zmagali 
kandidatje, ki jih je priporočal slovenski volilni od
bor. Izvoljena sta kot člana gg.: Viktor Glaser, leso
tržec in župan na Smolniku, in Jos. Mule, gostilničar 
v Rušah; kot namestnika: gg, M. Lesjak, gostilničar 
v Slivnici, in Alojzij Pinter, trgovec v Slov. Bistrici. 
Ta naša zmaga spričuje, da smo Slovenci glede šte
vila obrtnikov in davčne moči v mariborskem okraju 
daleč pred Nemci. 

m St. Ilj v Slov. gor. Naša Kmetijska podruž
nica bo letos zopet obdarovala pridne viničarje in po
sle. To odlikovanje se vsako leto lepše obnese. Vini
Čarji, hlapci in dekle, ki so obdarovani, se tega veseli
jo in Še rajši ostanejo delj Časa pri gospodarju v služ
bi. Gospodarji pa pridno prispevajo za to obdarova
nje. Letos se bodo sprejemalo prošnje do 20. oktob
ra. Pošljejo se naj na načelstvo Kmetijske podružni
ce v Št. Ilju, ali pa na g. župana Thalerja. Prošnje 
naj potrdi občinski urad in delodajalec. Deležni so 
teh daril samo viničarji in posli, katerih gospodarji 
so člani naše Kmetijske podružnice. 

m Sv. Lenart v Slov. gor. Dne 14. septembra 
sta župana in občinska odbora občin Trotkova in/fCo
getinci pri Sv. Lenartu napravila slovesno obljubo v 
roke g. komisarja okrajnega glavarstva. Vsi prizivi 
nasprotnikov proti novoizvoljenima odboroma obeh ob
čin so bili torej zastonj. Oba župana in. odborniki so 
sami zavedni slovenski kmetje. 

m Sv. Benedikt v Slov. gor. Vrli BenediČani so 
pokazali v. nedeljo, dne 1. oktobra dobro se razvijajo
čo politično zavest s tem, da jih je prišlo nad 
200 na zborovanje po večernicah, akoravno je do pri
Četka shoda nepretrgoma deževalo. Predsednikom so 
si izvolili zborovalci enoglasno veleč. g. duh. sveto
valca in domačega župnika. Po obširnem poročilu in 
razvitem programu drž. in dež. poslanca g. Ivana 
Roškarja za bodočnost, se je izreklo zaupanje poslan
cu brez kakega predloga, izrazile razne prošnje, ka
tere je poslanec obljubil po možnosti izpolnjevati. Ob 
pol5. uri se je zaključilo lepo uspelo zborovanje. 

m HočeRazvanje. Dne 1. t. m. je poklical k 
sebi Vsemogočni blago ženo, skrbno gospodinjo in ne
pozabno mater, Marijo Mom. Bila je prava krščanska 
mati, kakršnih želimo še mnogo našim otrokom. Da 
ni bila priljubljena samo pri domačih, ampak sploš
no pri vseh faranih, je pokazal veliki sprevod. Mar
sikatero oko se je solzilo in želelo rajni večno plači
lo onkraj groba. Kljub slabemu vremenu je bila ude
ležba pri pogrebu zelo velika. Njeni hčerki In njene
mu dobremu zetu naše najiskrenejše sožalje. Blagi 
materi pa večno veselje v nebesih. N. v m. p.! 

m Slov. Bistrica. Našemu okrajnemu zastopu 
je že v letošnjem poletju potekla triletna, doba, a nove 
volitve se zavlačujejo, samo da Še naši nasprotniki 
dalje gospodarijo v okrajnem zastopu. Radi tega je 
12 slovenskih zastopnikov odložilo svoja mesta. Kljub 
temu Še sedaj ni prišlo do resnih volilnih priprav, 
pač pa se je dne 28. septembra vršila volitev za okr. 
Šolski svet, akoravno okrajni zastop vsled odstopa slo
venskih zastopnikov pravno več neobstoji.TudičebiSlo
venci ne odložili svojih mandatov, ampak se samo 
ne udeležili volitve, bi volitev ne bila veljavna, ker 
velja pravilo, da mora biti pri sejah, v katerih se vr
Šo kake volitve, navzočih vsaj dve tretjini članov. Pri 
tej volitvi pa je bilo navzočih le 20 nemških zastopni
kov. Izvoljeni so: krčmar Bauman iz PoljČan, Petzolt, 

Stieger, Versolatti in dr, "VViesthaler. Zahtevamo, da 
proglasi oblast te volitve kot neveljavne. 

m Studenci pri Maribora. Vabimo na vinsko trgatev, ki jo pri
redi Kat. slov. izobraževalno društvo v Studencih pri Maribora v ne
deljo, dne 8. vinotoka ob 3. uri popoldne v gostilniških prostorih g. 
Šauperla („Zur weisen Fahne".) Na dnevnem redu je godba, šaljiva 
pošta, šaljivi ribji lov in vinska trgatev. (Nastop župana, otvoritev za
porov, nastop stražnikov in trgatev). Vstopnina 20 vinarjev. K obilni 
udeležbi vabi odbor. 

m Sv. Trojica v Slov. gor. V ntdeljo dne 15. okt. po deseti 
maši se vrši v samostanu shod izobraževalnega in mladeniškega društva 
Govori govornik iz Maribora. Mladeniči, možje in sosedje pridite! 

Ptujski okraj. 
p Ptuj. Spor med ptujskimi Nemci se dan za 

dnevom ponavlja tudi po gostilnah. Starina, pa tudi 
novi mošt nekaj čudno vpliva na razvoj ptujske nem
ške velikomestne politike, posebno proti polnoči po
staneta navadno obe stranki zelo živahni,. 

P Spuhlja. V ponedeljek, dne 9. oktobra bodo 
v naši vasi občinske volitve, Volilci4 udeležite se jih 
polnoštevilno, da bo zmaga sijajna. 

p Vurberg. Slabo vreme je bilo v nedeljo, ven
dar se je shod S. K. Z. dobro obnesel. Po pozni sv. 
maši se je zbralo k zborovanju obilo ljudstva. Pred
sedoval je shodu g. Krefl. O deželnem in državnem 
zboru je poročal poslanec dr. Korošec. Na podlagi 
Številk je dokazal opravičenost ostrega boja naših po
slancev v Gradcu. Pobil je zlasti „Štajerca" in nem
škutarje, ki trdijo, da se Drava vsled slovenske ob
strukcije ne regulira. Vlada je dovolila svojo podpo
ro, a deželni odbor noče najeti na račun vlade po
trebnega posojila. Tudi pri zadnjih pogajanjih je bila 
med drugimi gospodarskimi točkami regulacija Dra
ve na prvem mestu, toda nemški nestrpneži so odklo
nili vse opravičene slovenske zahteve. Po govoru g. 
dr, Korošca je predlagal domači g. župnik tri resolu
cije, v katerih se je obsodilo postopanje deželnega od
bora z ozirom na regulacijo Drave, odobrilo nastop 
slovenskih poslancev, zahtevalo zakon zoper oderu
ške kartele in obsodilo namero vlade, vpeljati vinski 
davek. Resolucije so bile enoglasno sprejete. Urednik 
Kemperle je navduševal mladino k pridnemu in vest
nemu izobraževalnemu delu. Mladenič Jakob Felici
jan se je v zbranih besedah zahvialil govornikoma in 
je pozival navzoče nasprotnike, naj se oglasijo k be
sedi, da jim ne bo potreba še nadalje po gostilnah 
zabavljati in obsojati naših voditeljev. Ta poziv je na
šel splošen odmev, toda liberalnim in nemškutarskim 
nasprotnikom je pogum izginil in so krepko — mol
čali. Nato je g. predsednik zaključil lepo uspelo zbo
rovanje. 

p Velika Nedelja. Dne 28. septembra zjutraj je 
tužno naznanjal zvon, da se je zopet nekdo preselil iz 
te solzne doline. V bolnišnici usmiljenih bratov v 
Gradcu je namreč zatisnd svoje oči Anton Janžeko
viČ, posestniški sin iz Vičanec, Neozdravljiva bolezen 
sušica, katere kal si je prinesel od vojakov, mu je 
pretrgala nit življenja v najlepšem cvetu. Star je bil 
Še komaj 26 let. Pokojnik je bil treznega in mirnega 
značaja ter je ob zadnjih državnozborskih volitvah 
stal ob naši strani. Globoko potrtim starišem in bratu 
naše iskreno sožalje. Tebi, ljubi Tonek, naj bo tuja 
žemljica lahka! 

p Sv. Barbara v Halozah. Tatu, ki je kradel 
v naši župni cerkvi, smo že izsledili in se zdaj na
haja v ptujskem zaporu. Mogoče je on tudi kaj v zve
zi z zažigom v zakristiji meseca julija. Kaj ga je gna
lo k tem Činom, je še neznano, ker, kolikor je dogna
no, je kradel brez dobička. 

p Sv. TOMSŽ pri Ormožu. Dne 8. in 15. okt. t. 1. priredi tukaj
šnja ..Mlad. zveza" po večernicah v šoli igre: ^Zgubljena stava", „Cud
na kupčija" in „Zamorec". Domača dekleta pa igro „Marijin otrok". 
Domačini in sosedje, pridite v obilnem številu! 

p Sv. Lovrenc na Dr*v polju. Podružnica „81ov. Straže" za 
župniji Cirkovce—Sv. Lovrenc ima svoj prvi občni zbor v nedeljo dne 
15. okt. po večernicah v društveni dvorani pri Sv. Lovrencu. Na vspo
redu so poročila odbornikov, govori, deklamacije in petje. Pride tudi 
g. drž. posl. Brenčič. Vsak zaveden Slovenec obeh župnij naj pride. 

Dekanijski shod dekliških Marijinih družb in zvez bo dne 8. 
oktobra t. 1. pri Veliki nedelji. Spored: ob pol 10. uri pridiga (kap
lan Fr. Stuhec) in slovesna sv. maša; po službi božji javno zborovanje 
na cerkvenem trgu, govori veleč. g. dr. Hohnjec iz Maribora; nastop 
govornic iz posameznih župnij. Ob pol 2. uri pridiga o presv. srcu 
Jezusovem, potem pa roženvenska pobožnost. Po večernicah predstava 
„S»ojeglavne Minke" v šoli. Na predvečer se bo pri Veliki nedelji 
spovedovalo, in je drugi dan med pozno sv. mašo skupno obhajilo de
klet. Tudi dekleta iz drugih župnij se naj po možnosti udeležijo skup
nega sv. obhajila, v ta namen naj dan prej doma opravijo sv. spoved. 
Dekleta skrbite, da bo udeležba vse prireditve velika 1 

Ljutomerski okraj. 
1 Kaiuenščak pri Ljutomeru. Posestniku in kro

jaču Janezu Dolamiču je že dne 1, avgusta t. 1. skri
voma odšel 121etni sin Anton, ker se je zbal kazni. 
Oblečene je imel parhetne hlače (plave), moder pred
pasnik, star zelenkast klobuk ter je bil bosonog. Vzel 
si je smer proti Sv. Križu na Murskem polju. Vsa 
oblastva še do danes niso mogla najti nesrečnega 
dečka. Kdor bi kaj vedel o njem, naj to blagohotno 
nemudoma naznani občinskemu uradu na Kamenšča
ku pri Ljutomeru. 

1 Negova. V nedeljo, dne 1. oktobra po rani sv. 
maši se je zbralo nad 200 zavednih mož in mladeni
Čev v novi šoli in so z zanimanjem poslušali nad eno 
uro trajajoča izvajanja poslanca g. Ivana Roškarja, 
kateri je razvijal politični in gospodarski položaj, s 
stališča Slovencev v državnem zboru, nasproti vladi 
in deželnemu odboru. Pojasnil je vse vzroke obstruk
cije v deželnem zboru ter ožigosal krivično postopa
nje nemškonacionalnega deželnega odbora nasproti 
nam Slovencem. Ljudstvo je vzelo delovanje sloven



skih poslancev z odobravanjem na znanje. Predsedo
val je shodu domaČi župan g. Holc. Na shodu se je 
sprejela sledeča resolucija: i. Navzoči zborovalci 
protestirajo soglasno proti temu, da bi se dovolil u
voz tuje živine iz katere koli sosednje države, in da 
bi so odpravila colnina ob meji, in sicer zato, da se 
prepreči uvoz Še drugih kužnih bolezni, ker nam že 
itak povzroča slinovka ogromno Škodo. Zahtevajo, da 
se ta kuga z vsemi sredstvi zatre in v kolikor naj
prej mogoče odprejo živinski sejmi. 2. Soglasno se 
sklene, da se zahteva od pristojne oblasti tajkojšnja 
izvršitev sklepa deželnega zbora z dne 91. novembra 
1908, da se glasom istega smejo posluževati vsi, za 
to usposobljeni rokodelci vseh tozadevnih po par. 6 
obrtnega zakona iz 1. 1893 št. 193 dovoljenih olajšav, 
da se s tem zabrani razpad hiš, gospodarskih poslo
pij in studencev na deželi, ker lastniki teh niso v 
stanu, si najemati predragih mojstrov, teh obrtnij iz 
trgov in mest. 

1 Cezanjevci. Ob dvajsetletnici svojega obstsnka priredi Bralno 
društvo v Cezanjevcih due 8. vinotoka v prostorih g. Ivana Slaviča na 
Kamenščaku veselico. Na vsporedu je: Gov r o razvoju društva, petje, 
tamburanje in gledališki predstavi „Ne kliči vraga" in „Bratranec". 
Prosta zabava s šaljivo pošto. Začetek ob 5. uri pop. Vstopnina sedeži 
I. vrste 60 vin., II. 40 vin., stojišče 20 vin. K obilui udeležbi vabi 

odbor 

Slovenjgraški okraj, 
s Slov. Gradec. Z velikim veseljem se je opa

zilo na skupščini Slov. Straže v Celovcu, da sta se 
je udeležila veleugledna posestnika iz Pameč, župan 
g. Pogač in bivši župan g. Vrhnjak, Spodnja Mislinj
ska dolina ima svojo podružnico, ki je edina v sloven
jegraškem okraju. Izobraženci na noge, ustanavljaj
te nove podružnice! 

s Marenberg. Slišaii smo, da bo znani c. kr. 
davčni kontrolor Drobnitsch prestavljen od nas v 
Kozje, Slovenski poslanci, zanimajte se za tega c. kr. 
uradnika. Prebivalci v Kozjem, pozor! 

s Marenberg. Dne 29. septembra smo imeli pri 
nas sejmski dan. Na sejmu, v prodajalnah in gostil
nah slišiš ta dan samo glasno slovensko govorico. Na
gih napetih posilinemcev ta dan nič ne trga po njiho
vih nežnih ušesih, ker morajo cel dan poslušati slo
vensko govorico. Saj jim ta dan mnogo slovenskih 
grošev zleti v njihov vsenemški žep. Se celo očka 
Schobar se na sejmski dan prav zadovoljno igrajo v 
svojem velikem žepu z denarjem, ki ga jim prinašajo 
v prodajalno slovenski ljudje. Naši posilinemci si mi
slijo: Slovenci so pač dobri ljudje, da nam tako radi 
nosijo svoj denar, vsled česar se nam godi prav dob
ro. 

s Velenje. Na splošno željo bo „Dekliška zveza" v nedeljo dne 
8. okt. popoldne po večernicah v društverem domu ponovila igro „Ve
stalka". Kdor ni imel zadnjič priložnosti si ogledati to igro, naj ne 
samudi te priložnosti prihodnjo nedeljo. Prijatelji mladine, pridite zo
pet v obilnem številu. Vabila se ne bodo razpošiljala. 

Konjiški okraj. 
k Konjice. Okrajni glavar g. Ernest pl. Leh

man, je postal vitez Franc Jožefovega reda. Čestita
mo k temu odlikovanju. — Princezinja Alojzija Win
dischgraetz se je zaročila z grofom Ivanom Ceschi, v 
Tridentu. 

k Konjiška. okolica. Trgatev je že večinoma 
končana. Le gospoda je še Čakala z bratvijo, a ni do
sti pridobila, ker je zadnji dež grozdje poslabšal. 

k Konjice. V ponedeljek, dne 2. oktobra zvečer, 
je umrl služabnik kneza VVindischgraetza, Miha Keb
lič, ki je služil v gradu ravno 50 let. Naj v miru po
čiva! 

Zreče. Pri mesečnem shodu za september se jo 
dekliški oddelek Marijine družbe po nauku v cerkvi 
zbral v društvenih prostorih k govorniškim vajam. 
Govorile so: Komperšek Ana, Golčar 7ulika, Lesko
var Zefika, Lamut Barbika Lajliar Malika, Družbem
ce so se živahno zanimale za Dekliško zvezo, ki jo 
bodo ustanovile dne 15. oktobra. Z veseljem Čujemo, 
da nas nameravajo s prihodom počastiti sestrice iz 
sosednjih občin. Dobro došle! 

k Konj o?. Zaradi dolgotrajajočih cerkvenih slovesnostij ni imela 
Dekliška zveza preteklo prvo nedeljo rednega mesečnega teaanka, vrši 
se >.ato v nedeljo, 8. okt. Dekleta v ndeljo k sestanku. 
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Celjski okraj. 
c Celje. „Slov. Narod" poroča, da bo Plojeva 

„Sloga" z novim letom izhajala v Celju. Najboljše je, 
da družba PlojJurtelaRosina združi svoje glasilo z 
„Nar. Listom", saj je itak pisana „Sloga" v takem li
beralnem duhu kakor „Nar. List"* 

c Celje. V sredo, dne 27.. septembra je umrl J. 
Vavken, tajnik južnoŠtajerske hranilnice v Celju. Nje
govo truplo so prepeljali y Cerklje na Gorenjskem, 
kjer je imel posestvo, 

c Gornji Grad. Dne 27, septembra je volila sku
pina kmečkih občin v okrajni zastop Gornji Grad. Za 
upniki starokopitnih zadrečkogornjegrajskili liberaV 
cev so propadli. Zmagala je sijajno naša organizaci
ja, katere skrb naj bo, vse delo prihodnjosti okraju 
žrtvovati, da se kakor hitro mogoče, rešimo šibe in 
nadlog dolgov, v katere so nas pahnili mogotci. Izvo
ljeni so gg.: Klemenšek Rok, Solčava; Plaznik, p. 
d. Rihar, LuČe; , Jezernik Vinko, Luče; Natlačen 
Radmirje; župnik Dekorti, Ljubno; Novak, Okonina; 
župnik Gothard Ferme, Nova Štifta; župan Tratnik, 
Nova Štifta; župan Kos Valentin, Mozirjo; Kotnik 
Vincenc, Mozirje, in Hlačun Anton, Mozirje. — Sla
\ a zavednim volilcem! 

c Sv. Frančišek na Stražah, Dne 23. septemb
ra smo pokopali vrlo mladenko Frančiške Cernevšek, 
Stara je bila šele 22 let. Dolgotrajna in huda bole
zen, neizprosna jetika, jej je pretrgala nit življenja. 
Naj v miru počiva! 

c Sv. Frančišek na Stražah.. V nedeljo, dne 1. 
oktobra je bil za našo župnijo velepomemben dan, kaj
ti vršil se je ustanovni shod Katoliškega izobraževal
nega in bralnega društva. Veselo znamenje je, da se 
je z veliko vnemo prijela tega društva naša mladina; 
k društvu je sedaj pristopilo 74 udov, kar je za na
šo župnijo gotovo lepo število. Odbor, v katerem so 
razven predsednika sami vrli mladeniči, se je sesta
vil sledeče: predsednik Franc Zaleznik, namestnik 
Janez Stiglic, blagajnik Martin Natlačen, namestnik 
Marko Blekač, tajnik Janez Setej, namestnik Matija 
Jamnik, knjižničar Franc TrbovŠek. Bralno in iz
obraževalno društvo ima svoj sedež v župnišču, v ka
terem ima lepo število časopisov in knjig že naroče
nih, katerih bode sčasoma Še več. Torej poprimimo 
se tega prekoristnega društva, katero bode nudilo 
mnogo dobrega berila in zabav.. Kakor se sliši, nas 
bodo v kratkem zopet iznenadili naši igralci z lepo 
igro, to so fantje in dekleta, ki imajo posebno vese
lje do tega. Tebi mladina pri Sv, Frančišku pa kli
čem: veselo po poti naprej, katera se ti je v nedeljo 
začrtala, mlademu društvu pa obilo sreče in veselih 
ur. 

c Ljubno. Občinski lov je vzel v najem zaved
ni mož Jamnik. 

c Laško. Tesar Franc Deželak je pri podiranju 
jurklošterske graščine padel s trhlega poda 9 metrov 
globoko in se je hudo pobil. Ko so ga prepeljali v 
njegovo stanovanje, je bil že mrtev. 

c Trbovlje. Pred dobrim letom so si ustanovili 
tukajšnji socialni demokratje svoj Delavski dom, v 
katerem imajo trgovino in gostilno. Prede jim precej 
slaba s „kšeftom" in da bi „oŠtarija bolje šla", zato 
imajo na dvorišču za hišo razne cirkuse, gugalnice, 
ringlšpile in še drugo tako robo, da ubogi delavec 
svoje krajcarje Še lažje zapravi. Čudno je, da Še po
tem vpijejo sociji o draginji; tam pri Delavskem do
mu naj odpravijo najprej umetno napravljeno dragi
njo, najprej naj pometejo pred svojim pragom, potem 
naj se šele spravijo nad druge. Slajvno županstvo 
pa prosimo, naj prepove vse take „cirkusšpilarje in 
panorame" v naši občini, tako v Trbovljah, kakor 
v Hrastniku, ker v njih se uči mladina zapravljati. 

c Trbovlje. Sociji ali po domaČe rdečkarji so 
tudi sedaj ustanovili novo mladinsko, telovadno druf
Štvo. Nosili bodo neki popolnoma Črno uniformo in ci
lindre na glavi, da bodo poleg rdečih še črni. Misli
jo že v mladini zatreti vsako versko misel, imeli bo
do predavanja, da je le njihova vera prava, namreč 
vera v pijančevanje, v vživanje. Zadnje čase, odkar 
imajo novega voditelja, so se začeli bolj zavedati in 
bolj organizirati, ker je njihov vodja Tokan razpo
slal mnogo tiskovin med delavce, v katerih jih za 
božjo voljo prosi, naj se organizirajo s tem, da pri
stopijo k Uniji, naj plačujejo doneske. Dunajski gosp. 
vodja soc. demokratov, jud Adler, je že menda opo
zoril trboveljsko socialno demokracijo, naj nekaj več 
plačujejo tukajšnji delavci v „kaso", ker gori na Du
naju kažejo njihove blagajne veliko praznoto, saj so 
skoraj vsi Češki delavci izstopili iz nemške socialne 
demokracije. Dunajski socialnodemokratični vodje so 
pa tudi spoznali, da ne bodo vsakokrat, kadar so vo
litve v državni zbor, pošiljali tisočake v naše kraje 
za volitve, ker vsakokrat propade socialnodemokra
tični kandidat. Zatorej, ljubi delavci rdeče barve, pla
čujte tudi vi nekaj na Dunaj, Če hočete, da bodo ob 
času volitev poslali nekaj tisočakov vašim debelim 
gospodom voditeljem. 

Zahya!a. Fr. Confidenti posestnik v Zavodni je namesto venca 
na grob gosp. Janko Navken a, podaril za občinsko vbogo okolice celjske 
znesek 20 K. Hvala ! GlinSok, župan. 

Brežiški okraj. 
b Brežice. V trgovini Kostanjšek v Brežicah 

je začelo dne 27. septembra goreti. Vse blago v trgo
vini je zgorelo. Baje je nastal ogenj vsled neprevid
nosti učenca. Najbrže se je vnel Špirit. Pogorelo bla
go ni bilo zavarovano. 

b Brežice. Griža hudo gospodari v brežki oko
lici; zahtevala je že dokaj žrtev, in Še zdaj boleha n. 
pr. v Bukošeku pri Brežicah večina otrok na njej. 

b Mladeniški shod. V Brežicah se bo vršil dne 
15. t. m. velik mladeniški shod za celi okraj in tudi 
za sosednje kranjske župnije. Govorila bosta na sho
du državna in deželna poslanca . dr. Korošec in dr. 
BenkoviČ.. Mladeniči, agitirajte za mnogoštevilno ude
ležbo! 

b Veračc pri Kozjem. V naši občini že delj ča
sa gnezdi neka umazana sodrga, ki se kakor jesen
ska megla vlači za grabnom. Drugega dela itak ni
ma kot pohajkovati, pasti lenobo in blatiti poštene lju
di po njej tako priljubljenem „Nar, Listu". "Ker ti polj
sko delo ne diši, bi rad razkrilperoti iz svojega gnez
da po okolici. S svojim politikovanjem ter svojim ne
umnim vedenjem si v zasmeh vsem občanom in tudi 
okoličanom, Čeravno se štejcŠ na visoko stopinjo oli
ke, v resnici je imaš pa silno malo. S tem, da blatiš 
vrlo rodbino Bovhetovo, nadalje čestito duhovščino in 
druge pošteno ljudi na naravnost nesramen način, s 
tem tudi ne bodeš dobil nobeno prednosti, Čeravno se 
vedno ŠtejeŠ za naprednega mladeniča. To je lep na
preden mladenič, kojega lastnosti so lenoba, pohaja
nje in blatenje poštenih ljudi po posameznih lažnjivih 
časnikih, Ce se že toliko štejeŠ za naprednega mla

deniča, pa povej vendar enkrat, v Čem obstoji tvoje 
naprednjaštvo. Ne hvali in ne Širokousti se zatorej 
tako ponosno po časnikih, kajti pregovor pravi: Ka
teri ptiček visoko leta, nizko obsedi. 

b SromljeArtiČe, Vinska trgatev je bila v pol
nem teku, zdaj pa jo je dež močno zadržal. Mošt je 
izboren, cena povprečno nad 40 vin; le v količini je 
marsikateri vinogradnik razočaran, ker se je splošno 
pričakovalo več, nego zdaj grozdje v resnici da. 

Iz celega sveta. 
Srebrna poroka v zrakoplovu. Amerikanska mi

lijonarja George J, Gould in njegova soproga sta 
praznovala dne 17. septembra svojo srebrno poroko 
v zrakoplovu. Tudi novotarija! 

Pameten zakon. Mesto Hartford v Ameriki je 
sprejelo zakon, po katerem je vsaki osebi izpod 16 
let prepovedano kaditi na javnih prostorih. Kdor ka
di, bo kaznovan z globo 7 dolarjev. Kdor prodaja to
bak takim osebam, se prvikrat kaznuje z globo 25 do
larjev, drugikrat pa s 100 dolarju. 

Svinja obžrla dete. V Johovi pri Bosenski Du
bici je kmetica Marija Vikalo po opravkih odšla iz 
hiše, ko se je pa vrnila, je našla zibiko, v kateri je 
bilo njeno Oniesečna dete, prevrnjeno, poleg pa svinja, 
ki je žrla otroka in mu že odgrizla obe nogi in eno 
roko. Dete je na poškodbah umrlo, proti materi je pa 
uvedeno kazensko postopanje.. 

Ogenj pogasili z vinom. Mesto Sonomnu v Ka
liforniji je bilo v nevarnosti, da je uniči požar. Ogenj 
se je zelo hitro razširil, ker so vse hiše lesene. Pri 
gašenju je zmanjkalo vode. Gasilci so nato z vinom, 
ki se nahaja v velikih kleteh, pogasili ogenj. Škodo 
cenijo na 180,000 dolarjev. 

Najnovejše. 
Cesarjev god se je včeraj slavil v Mariboru na 

običajni način. Šolska mladina je imela v posameznih 
mariborskih cerkvah službo božjo, ob 9. uri dopoldne 
pa je bila v stolnici slovesna pontifikajna sv. maša 
prevzvišenega g, knezoškofa z zahvalno in cesarsko 
pesmijo, katere so se udeležili v obilnem Številu pred
stojniki in zastopniki državnih in mestnih uradov ter 
c, in kr, vojaštva, kakor tudi katoliška društva in 
drugi verniki. Na škofiji in drugih javnih poslopjih 
so bile razobešene zastavo. 

Italijanskoturška vojska. Mesto Tripolis se je 
baje po hudem obstreljevanju udalo Italijanom vče
raj, dne 4. oktobra. Na mestnih utrdbah vihra itali
janska zastava. Zupan mesta Tripolis, arabski princ 
Karamauli, je izdal mesto Italijanom. Turška posad
ka se je umaknila proti sredini dežele. Večje števila 
italijanskih vojakov se je izkrcalo v bližini mesta Tri
polis. Nadaljno izkrcavanje bo težavno, ker divjajo 
sedaj na morju veliki viharji, — Veliko razburjenje 
vzbuja vest, da so italijanske bojne ladje napadle me
sto Preveza v Albaniji in je obstreljujejo. Oblastva in 
prebivalstvo je zbežalo iz mesta. Mesto na več krajih 
gori. Italija hoče torej s silo vdreti v Albanijo, Ce se 
ne doseže te dni mir, bo prišlo radi vpada Italijanov, 
v Albanijo do velike vojske med evropskimi državamL 
— Avstrija se pripravlja. Dogodki v Albaniji so na
pravili na naše zunanje ministrstvo zelo velik vtis, 
zlasti radi tega, ker je še pred dnevi italijanski po
slanik na Dunaju zatrdil, da se bo Italija v Jadran
skem morju izognila vseh večjih bojev. Dogodki, o 
katerih so prišla poročila včeraj v zunaftije ministr
stvo, so potrdili te kroge v sklepu, da mora avstrij
sko brodovje odpluti proti jugu, da varuje avstrijske 
pravice. Na Dunaju so razširjene vesti, da je raču
nati z mobilizacijo avstrijske armade ob turški meji, 
ker je jasno, da bode treba vsled notranjih homatij 
vojaškega nastopa od strani Avstrije na Balkanu. 

Sv. Lovrenc na Dravskem polju, V nedeljo, dne 
29. oktobra si pri nas ustanovimo prepotrebni mla
dinski zvezi, mladeniško in dekliško.. Na ustanovni 
shod, ki bo popoldne po večernicah, pride govorit dr, 
H o h n j e c. 

V Makolah se vrši v nedeljo, dne 15. oktobra 
velik mladeniški shod, V cerkvi bosta pridigovala žup
nika Medved in Gomilšek. Mladeniški shod se vrši v 
društveni dvorani Mladeniči Dravinjske doline, na 
delo za najobilnejšo udeležbo! Shod mora biti sijajen. 

Drami je. V „Slov. Gospodarju" od 20. Julija je 
bil dopis, ki se je bavil z dopisom g. JarnoviČa v „N. 
Listu" od 6. julija. Da ne bo nepotrebnih nesporaz
umljenj, izjavljamo, da naša opomba, da Jarnovič 
„tepta kmeta", ni bila nič drugega kot polemična fra
za. Očitati g. Jarnoviču kakega izžemanja in grdega 
izkoriščanja, nismo mislili. Trditev, da g. 'Jarnovič 
kupuje mleko po 6 vinarjev, je očividna tiskovna na
paka, ker jo taka cena pri sedanjih razmerah narav
nost nemogoČain nekaj neverjetnega. 


